

EDITORIALES

**VUELVE
A AGITARSE LA SITUACION
POLITICA**

Ha estado don Melquíades Alvarez en Palacio, para dar las gracias al monarca por el pésame que le envió con motivo de la muerte de su esposa. Y ha hecho, al salir, la consiguiente declaración política, que está siendo comentada de muy distintas maneras, empezando por «El Socialista», que titula la información «El vergonzoso en Palacio».

Antes de esta visita de don Melquíades, el comentario político giraba alrededor de don Santiago Alba, porque se aseguraba que don Alfonso, en su próximo viaje a Londres, tendría con él una conferencia en París. Después, el ministro de la Economía Nacional señor Wals, al regresar a España de su viaje al extranjero, declara que no es imposible que se forme un Gabinete Alba con la colaboración y apoyo de otros elementos liberales y de antiguos conservadores que se han colocado en las filas de la izquierda.

Por otra parte, Lerroux manobra por su cuenta y riesgo y no se recata en decir que sería capaz de gobernar con el régimen actual. Marcelino Domingo, dando vista a la derecha, cree factible una República conservadora. Es decir, ni aún los propios radicales se muestran partidarios del extremismo.

Quien no dice esta boca es mía, es don Juan de la Cierva. No dijo nada cuando el Directorio desorganizó sus huestes, persiguiendo y metiendo en la cárcel a sus más significados partidarios, y ahora en que se le tolera, lo mejor es callarse, poniéndose a disposición de las Empresas.

La situación política vuelve a embrollarse un poco, siendo la última nota la suspensión de conferencias en el Ateneo madrileño, medida tomada por el ministro de la Gobernación, en vista del cariz revolucionario que había tomado la tribuna del dicho centro cultural.

Nosotros no vemos claro el porvenir político, por la desunión que presentan las izquierdas. No parece si no que está inminente la revolución, y ya hay quien toca con las manos el cambio de régimen. Falta, desgraciadamente, mucho camino que recorrer y lo más sensible es, que mientras no se aunan todos los esfuerzos, no hay medio de hacer algo serio y definitivo.

El Gobierno del general Berenguer, para llegar a la normalidad constitucional que ansía, ha de luchar con muchos inconvenientes, y ha de solventar engorrosos problemas de índole política que le serán planteados.

En la Unión Mercantil e Industrial

COMIDA INTIMA

Hoy, a la una y media de la tarde, tendrá lugar en el local de la Unión Mercantil e Industrial, la comida íntima con que la Junta Central Directiva de dicha entidad obsequia a su abogado asesor don Juan Antonio López Sánchez-Solis, en prueba de reconocimiento por la labor constante y desinteresada que en pro de la misma y su desenvolvimiento ha venido desarrollando dicho señor.

Dado el carácter del acto y las simpatías con que cuenta el señor Sánchez Solis, el acto ofrece resultar un éxito para sus organizadores, poniendo de relieve el cariño de la Unión Mercantil a su abogado asesor.

Lea V.
«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»

Las Contribuciones especiales

Contestando al alcalde

La Comisión que suscribe, adelantándose a las manifestaciones del señor Maza, al celebrar el jueves una reunión para tratar de un avance de informe a nuestros novecientos mandantes, lo primero que por unanimidad acordó fué significar el reconocimiento por las completas facilidades que tienen la bondad de dispensarnos, tanto el alcalde como los funcionarios municipales. También se reconoció en aquella reunión, que el señor Maza se halla animado del mejor deseo para cumplir las leyes y respetar al vecindario.

Pero no podíamos desconocer, que por causas ajenas a la gestión y a la voluntad del señor Maza, la tramitación del expediente de Contribuciones especiales SE HA DESENVUELTO CON TAL ANORMALIDAD, QUE REPUTAMOS PUNTOMENOS QUE IMPOSIBLE LLEGAR, DENTRO DE LA LEGALIDAD, A SU COBRANZA.

Por eso, para evitar posibles censuras y en cumplimiento de nuestros deberes de mandatarios, ante el anuncio de la Alcaldía exponiendo al público las relaciones de propietarios, avisamos a nuestros mandantes del peligro que tales relaciones pueden implicar, si se les quiere hacer pasar por una tardía ordenanza que viniera a subsanar los defectos insubsanables de ese expediente EN EL QUE SE PRESCINDIÓ DE LOS VERDADEROS INTERESADOS DURANTE TRES AÑOS, QUERIENDO, AHORA, LLAMARLOS A CUMPLIR OBLIGACIONES DESPUÉS DE HABÉRSELES HURTADO TODOS SUS DERECHOS.

Es cierto que el señor Maza quiso siempre que intervinieran los interesados, como es lógico, en la tramitación de ese expediente: pero no es cierto que cuando el señor Maza llegó a la Alcaldía, ya era tarde para dar esa intervención, esquivada cuidadosamente por los anteriores Ayuntamientos y que de concederse ahora, vendría limitada por el imperio de las circunstancias a una gestión meramente recaudatoria, finalidad que no es precisamente la de ese organismo de contribuyentes, facultado para la intervención DESDE LA CONTRATACION DE LAS OBRAS hasta su revisión, por lo cual debieron aquellos Ayuntamientos, ANTES DE EMPEZARLAS, CUMPLIR

LA COMISION
EN 2.ª PLANA
Informaciones oficiales
Remembranzas Históricas
EN 3.ª PLANA
NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES
Cartelera de espectáculos

¿Ofrece peligro la estabilidad del monumento al Sagrado Corazón?

Una Comisión de Monteagudo, visita al teniente alcalde señor Durán

Ayer estuvo en el Ayuntamiento una Comisión de vecinos del pueblo de Monteagudo, presidida por el señor cura párroco y el alcalde pedáneo, quienes dieron cuenta al teniente alcalde delegado de Policía Urbana, señor Durán, de los continuos desprendimientos que en el monte que domina a dicho pueblo vienen ocurriendo, y que a juicio de los comisionados ofrecen peligro para el poblado, enclavado en sus estribaciones.

Según manifestaron los comisionados al señor Durán, desde que se han efectuado diversas obras en dicho monte, y acaso por el peso de las edificaciones que en el mismo se están enclavando y caminos que se han excavado para dar acceso al monumento al Sagrado Corazón de Jesús, ocurren con frecuencia desprendimientos de terreno de dicho monte, constituyendo esto la alarma de aquél vecindario.

Los comisionados pidieron al señor Durán que el Ayuntamiento construya en determinados sitios paredones que sirvan de muros de contención a posibles desprendimientos.

El señor Durán dijo a los comisionados que procedería inmediatamente a enviar a aquél sitio al arquitecto municipal, para que practicase un reconocimiento y le diera cuenta del estado del terreno. También les manifestó que se tomarían las medidas de precaución que los técnicos estimaran necesarias para asegurar la tranquilidad del vecindario, y evitar cualquier accidente.

Los comisionados salieron muy satisfechos de su visita.

LAS DISPOSICIONES QUE LES OBLIGABAN

a formar las completas exposiciones documentales que señala el artículo 357 del Estatuto Municipal, la extemporánea y deficiente que ahora se anuncia.

Conste pues, que esta Comisión no tiene queja ninguna del señor Maza y que lo único que hace es aconsejar, según su leal saber y entender, la conveniencia de ejercitar recursos legales, exclusivamente legales, contra tramitaciones no autorizadas por Reglamento ni Ley de ninguna clase. Hemos encontrado anomalías recurribles y lo avisamos a nuestros mandantes, y si como dice el alcalde, el cumplimiento de Ley no es motivo de alarma, tampoco debe ser motivo de disgustos el ejercicio de derechos, que en definitiva, si no están amparados por la ley serán desestimados: pero que, si son preceptivos, deben ser respetados.

Domingo Abellán.—Luis Pardo.—Eduardo Montesinos.—Manuel Medina.—Antonio Clemares.—Juan Antonio Gómez.—José Moreno Galvache.—Luis López Ambit.—José Ródenas.

AVISO

Habiendo llegado a conocimiento de esta Comisión, que en las oficinas municipales se pone resistencia a la recepción de los recursos en contra del decreto de la Alcaldía del 7 del corriente, no obstante estar ordenado en el artículo 325 del vigente Estatuto Municipal, que las reclamaciones que engloban dichos recursos serán remitidas por los Ayuntamientos a la Delegación de Hacienda, aconsejamos a los señores propietarios, que para no dar lugar a que se pase el plazo de la presentación de los mencionados recursos, los presenten directamente en la Delegación de Hacienda, median te recibo, sin perjuicio de que esta Comisión, plegándose a las exigencias que le dicten en las oficinas municipales, haga tramitar unos cuantos recursos a la Delegación de Hacienda por conducto del Ayuntamiento.



El dialecto andalúz

Los médicos catalanes que tan contentos están con la real orden reciente, han impreso en catalán el Boletín del Colegio: pero Málaga, envió el acuse de recibo en un castizo caló.

Los médicos malagueños tienen bastante razón al afirmar que el gitano caló, es de aquella región una especie de dialecto y han contestado con él, poniendo en vez de Dios guarde Garavela a ostré Undibel.

Creo que la cosa está clara, (no me refiero al caló, dialecto que no chamullo) lo que está claro, creo yo, es la repulsa a ese gesto del Colegio Catalán que pretende que le entiendan, y la lección que le dan.

Los galenos malagueños son hombres de buen humor, pero en caló y todo, dicen ciertas verdades, lector.

Y es, que si cada Colegio adopta en su Boletín el dialecto de la tierra, sería cuestión sin fin entender al vascongado, al valenciano, al gallego y se pondría la cosa entre ellos, echando fuego.

Si los catalanes llegan a imponer estos deseos, y esto se generaliza, me veo a Pérez Mateos confeccionando el de Murcia, como cinco y tres son ocho para que no seamos menos, en un cerrado pancho.

Saca-tapón

ORIGINALES POR PUBLICAR

«Desde la Barraca Madrileña», por José Trinchant

Joven aplicado

Después de brillantísimos exámenes, en los que obtuvo notas de sobresaliente y matrícula de honor, ha terminado en este Instituto el segundo año del bachillerato, el aplicado y estudioso joven Sebastián Velasco Moreno, hijo de nuestro querido amigo don Juan Velasco Espinosa.

Al felicitar al aprovechado estudiante, enviamos nuestra cariñosa enhorabuena a su distinguida familia.

Vida deportiva

EL PARTIDO DE HOY

Esta tarde a las cinco y media, tendrá lugar en el campo de Zarandona un partido amistoso entre los primeros equipos del Gimnástico de Elche e Imperial de Murcia.

El Imperial alineará el siguiente equipo: Enrique, Garcerán, Pardo, Orenes, Zorita, Miguel, Lázaro, René, Ramírez, Soler y Rodríguez.

El partido ha despertado entre la afición bastante interés.

NUESTRO EXCESO DE ORIGINAL

Queremos que llegue a conocimiento de todos los que envían originales a este diario para que sean publicados, que el no insertarlos no es porque nos neguemos a ello, si no que obedece a que nuestro diario es incapaz, reforzada como ha sido nuestra información local, para publicar en el momento que obran en nuestro poder los artículos que nos remiten.

Pero es nuestro propósito dar cabida en estas columnas a aquellos originales que obren en nuestro poder, aunque no favorezcan en nada nuestras campañas.

Pretendemos ser sinceros e imparciales.

En Cartagena se celebra una importante manifestación pro-aguas

El acto resultó solemne y grandioso

(Por teléfono)

Cartagena, 14, 3 t.—Organizada por el Ateneo, se ha celebrado esta mañana a las once, la anunciada manifestación para pedir a los Poderes Públicos la resolución del problema de las aguas.

La manifestación se organizó en la plaza de España, y en ella tomaron parte millares de campesinos llegados de todos los pueblos del término municipal y habitantes de la población. También se adhirió al acto todas las entidades y fuerzas vivas. En la manifestación figuraban multitud de mujeres y elemento obrero en gran cantidad.

Los manifestantes, en actitud pacífica y correcta, se dirigieron al Ayuntamiento, donde subió una Comisión que entregó al alcalde las conclusiones que han de ser elevadas al Gobierno por la primera autoridad local.

El acto ha resultado grandioso y solemne, no registrándose incidente alguno.

Informaciones regionales

DE AGUILAS

Un nuevo triunfo de nuestro paisano Pepe Matran

El Comisario General Argentino del Comité regional de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla don J. Enrique Varaona, comunica desde Buenos Aires a nuestro querido amigo don José Matran, haberle sido concedida la Medalla de Oro como premio a los trabajos a pluma y raspador, que tenía expuestos en el Pabellón Argentino de la Exposición de Sevilla.

Mucho nos satisface este nuevo triunfo del amigo Matran, que unido a los ya obtenidos en su carrera de artista, eleva su nombre un escalón más, muy merecidamente, a la par que el nivel cultural de Aguilas en esta rama del Arte.

Felicítamosle por su bien merecido triunfo y felicitémosnos de contarle entre nuestros paisanos.

Suponemos que Aguilas no dejará pasar la ocasión de demostrar a tan notable artista la satisfacción que le producen sus triunfos, haciendo los honores que requiere la entrega oficial al interesado, del galardón tan justamente conseguido y merecido.

Las autoridades tienen la palabra.

La huelga de hiladores

La huelga declarada por esta Sociedad de Hiladores en solidaridad con sus compañeros de Ciezo y Calasparra, continúa estacionada hasta el momento, a causa de la intransigencia de Patronos y Obreros.

Según nos han informado, el punto principal de la intransigencia patronal aquí, es la negativa a reconocer personalidad a la Sociedad de Hiladores para pactar. Si ello es cierto no nos lo explicamos, puesto que se trata de una entidad legalmente constituida y reconocida por el Estado y a mayor abundamiento, adherida a la Unión General de Trabajadores.

Nos explicaríamos esta intransigencia en puntos en los que justificadamente no pudiera accederse por que las circunstancias o condiciones actuales de la Industria Española lo impidiesen y para ello entran en las transacciones el sentido común y práctico de las cosas como factor, para llegar a concesiones por ambas partes hasta donde bienamente sea posible; pero negarse rotundamente a reconocer esta organización obrera representada legalmente por «Sociedad de Hiladores», es a nuestro juicio un lamentable error patronal. Las organizaciones obreras

legalmente constituidas tienen su personalidad ante las leyes y no hay por qué negarlo. Los tiempos han cambiado.

Las restantes Sociedades obreras han acudido como un solo hombre al llamamiento de sus hermanos en el trabajo, prestándoles toda la ayuda que sus fuerzas les permiten para el sostenimiento de sus familias, interin se resuelve el conflicto planteado, dándose notas verdaderamente simpáticas y de una sensibilidad y altruismo que conmueven, poniéndose de relieve el compañerismo a la par que la conciencia que hoy existe en la gran masa obrera de Aguilas.

Vuelvo a repetir lo que digo no ha mucho en estas columnas y es que el obrero aguileño no es el que era hace unos años. Ha reaccionado y tiene conciencia de sus actos a la vez que de sus deberes.

CORRESPONSAL

Los exámenes

del infante don Juan

Madrid 15.—Han continuado los exámenes del infante don Juan para el ingreso de éste en la Armada.

El infante realizó brillantes ejercicios.

La exposición Garay-Garrigós en Barcelona

Un telefonema de la Casa Regional

La Casa Regional Murciana de Barcelona nos ha remitido el siguiente telefonema que con sumo gusto insertamos:

LEVANTE AGRARIO. Murcia. «Murcia puede estar satisfecha stop. Con ocasión exposición sus artistas Garrigós-Garay, que se vió visita dísimas por literatos, críticos y artistas, se nos testimoniaron expresivos elogios; estamos de enhorabuena. Casa Regional Murciana».

Agradecemos a la Casa Regional de Barcelona su atento despacho, que corrobora nuestras informaciones de hace días con referencia a estos artistas y su Exposición, de cuyo éxito nos congratulamos, felicitándoles nuevamente.

NITRATO DE CAL IG
15-16% de nitrógeno y un 28% de cal
Para informes, muestras gratuitas y detalles:
UNION QUIMICA Y LLUCH, S. A.
CONSULTORIO AGRONÓMICO
Barcelona Apartado 462

Informaciones al vuelo

Un día que no hay asunto.

—¿Qué?
—No me hables. No tengo nada extraordinario que contarte.

—Es raro, por que tú eres el «je sais tout» de Murcia.

—Pues con todo es un día hoy en que, ya ves, son las doce y sin vender una escoba.

—Pues hay mucho que contar.

—La nota del día no es de emoción.

—Según y conforme.

—No hay según que valga. Por que eso que se comenta que los Jueces municipales que se van a nombrar no son ciervistas, apenas si tiene importancia.

—¿Cómo que nó?
—Lo que oyes. También dicen que en Cartagena se lo dan a Alfonso Torres.

—Veo que tampoco se te ha escapado esta información.

—Quíá. Con todo secreto se lo han dicho a Reverte.

—Oye ¿quién es Reverte?

—Pues un tipo muy simpático que huele en todos lados.

—¿Y con todo secreto lo ha divulgado?

—Justo.

—¡Pues vaya un secreto!

—Eso digo yo. Es como aquello del misterio de la Encarnación. Le preguntaron a un niño: ¿Tú sabes el misterio de la Encarnación? Y el niño dijo: No. Pero si eso lo sabe todo el mundo?—le replicaron. Pues vaya un misterio, argüello el niño con desenfado.

—Tiene gracia.

—Claro que la tiene.

Murcia es un patio de vecindad, en donde todo se sabe, se comenta y se abulta. Y el que tira la piedra esconde la mano. Hay una clase de murcianos que les gusta difundir las noticias, como aquella viejecita de la calle de la Sal.

—Si mal no recuerdo es este un simil con que se retrató la psicología de «El Tiempo».

—Exacto.

—Que ya le ha fallado la estratagema. Observa que ya no se «mete en dibujo ni en saber vidas ajenas».

—No confies. Ya meterá en la primera ocasión la cuchara. Don Nicolás es muy listo y sabe con quien se juega los cuartos.

—Y yo también. Con Balibrea, Fernando el del Soto, el cura Navarro, don Emilio...

—Si no me refiero a eso?

—Bueno, pues nulo sea lo hablado.

—Lo que digo es que se sabe de memoria a Serna, y a don Francisco, y los trastea mejor que Joselito.

—Te dejo.

—Y yo también. He visto pasar a Guillamón y quiero llegar a casa de Baró, antes de que él llegue. Hasta mañana.

—Adiós.

CERO

La novillada del Corpus

El desencajonamiento

Por motivos ajenos a la voluntad de la Empresa de la plaza de toros, ha sido aplazado el desencajonamiento de los novillos de la ganadería de Pablo Romero, que serán lidiados el próximo jueves, festividad del Corpus.

Esta tarde a las cinco, serán desencajonados los toros en el ruedo de la plaza.

Cuantos aficionados lo deseen podrán presenciar siendo la entrada gratis.

